



## 坚决把黑恶势力扫除干净 全市公安掀起扫黑除恶专项斗争新高潮

4月1日下午,市公安局相关负责人带队赶赴市局扫黑办,为在扫黑除恶专项斗争中成绩突出的先进个人上门送奖,并看望慰问了扫黑除恶攻坚尖刀队队员。这已是市公安局第三次为扫黑除恶先进个人上门送奖。据了解,今年以来,全市公安机关掀起扫黑除恶专项斗争新高潮,坚决把黑恶势力扫除干净,让老百姓头上的蓝天更加晴朗。

### 浓烈的扫黑气氛扑面而来

4月2日晚上8点半,记者走进市公安局扫黑办驻地大楼,顿时身处浓厚的扫黑除恶氛围之中,只见走廊的墙壁上展示着大家的必胜决心:“线索一查到底,案件一查到底,乱象一治到底。”“血性担当,铁腕扫黑,黑恶不除,绝不收兵。”

十几间办公室里灯火通明,扫黑办各个小组都在紧张而有序地开展工作。“一组守在这里,二组守在这里……”这是攻坚尖刀队正在布置次日凌晨的抓捕行动。“噼噼啪啪……”这是线索核查队在电脑前紧锣密鼓地逐一梳理涉黑涉恶线索。

线索核查队的陈焯是这次受到市局上门嘉奖的先进个人,也是扫黑办为数不多的单身汉。这个高大帅气的小伙子顶着黑眼圈,正仔细核查一条线索,时不时地咳嗽几声,他的办公桌前,放着一瓶止咳糖浆和一盒感冒药。

他告诉记者,他已经感冒好几天了,但他不能给大家拖后腿,所以无论如何也要坚持下来。“大家都比较照顾我,每天让我早点回家休息,其他人都要加班到凌晨一两点。”

线索核查队的周旭东已经连续2天几乎通宵达旦地工作,每天的睡眠时间只有4个小时,线索核查工作要求对每条线索再查、立案、查否、打处等各个环节一查到底,他平均每天要核查落实数十条线索并梳理做好台账。

他的桌子上也放着一堆药品。他说,这几天,他也有些感冒咳嗽,主要还是肠胃炎发作了,不过他还能忍受。说着,他还跟记者开玩笑说,“就是上厕所跑得有点勤。”

### 送奖上门,送奖到岗

从3月29日开始,市公安局相关负责人已经连续三次赴奉化、鄞州等地调研指导扫黑除恶工作,亲切看望慰问了奋战在扫黑除恶专项斗争第一线的民警代表,并为扫黑除恶专项斗争以来忠诚履职、成绩突出的先进个人送奖上门、送奖到岗。

隆重而简朴的上门颁奖仪式温暖警心。奉化公安分局刑侦大队副大队长童晓表示,扫黑除恶工作责任重大,使命光荣,能有幸参战,无悔此生。鄞州公安分局邱隘派出所民警全侠磊表示,荣誉不是终点,而是新的起点,他将立足岗位、以身作则,继续奋战在扫黑除恶一线,为“宁波无黑”添砖加瓦。

据了解,此次上门颁奖活动是市公安局党委针对扫黑除恶专项斗争做出的一项重要决定,旨在充分调动全市各级公安机关和广大民警参与扫黑除恶专项斗争的积极性、主动性和创造性,发挥战时表彰奖励的激励和引导作用,切实保障扫黑除恶专项斗争各项任务圆满完成。

### 坚决把黑恶势力扫除干净

市委、市政府对扫黑除恶专项斗争也高度重视。4月1日下午,省委副书记、市委书记郑栅洁在专题调研扫黑除恶工作时强调,各级各部门要坚决贯彻落实中央和省委“扫黑除恶攻坚年”活动的部署要求,提高政治站位,增强政治意识,强化政治担当,积极配合中央督导组开展工作,纵深推进扫黑除恶专项斗争,让老百姓头上的蓝天更加晴朗。

在高桥派出所,郑栅洁详细了解了派出所的警力配置和警情数量、类型等情况。他强调,作为扫黑除恶的重要力量,基层派出所和民警要及时掌握群众反映的问题,善于从中发现蛛丝马迹,坚决打击各个领域的歪风邪气和黑恶势力,牢牢守住公平正义的防线。

郑栅洁还来到市公安局扫黑除恶攻坚尖刀队,了解全市涉黑涉恶案件侦办情况,看望慰问信息研判、审查突破、侦查办案的民警。郑栅洁强调,“魔高一尺、道高一丈”,公安机关要针对涉黑涉恶犯罪专业化、高科技、软暴力等新特征,加强技术和人才保障,集中力量侦破一批重大涉黑涉恶案件,查处一批重大黑恶案件的主犯和骨干成员,坚决把黑恶势力扫除干净。

记者 张贻富  
通讯员 孙波 王岑



全国首列以“争创平安中国示范城,打赢扫黑除恶攻坚战”为主题的平安专列日前在宁波轨道1、2号线开通,通过漫画、标语、温馨提示、实例科普等形式,进一步宣传扫黑除恶等知识,展示“平安宁波”建设成果。 通讯员 李鑫文 摄

### 宁波警方2小时 为港胞找回证件钱包

自己还不知道,遗失的钱包连带证件就让民警物归原主了。近日,回内地旅游的港胞陈先生深深感受到宁波市民朋友的乐于助人和人民警察的专业高效,辗转将一封感谢信送到市公安局出入境管理局,为宁波警方的高效服务点赞。

70岁的陈先生祖籍舟山,是长期旅居澳洲的香港居民。上月中旬,他携夫人回大陆探亲旅游,入住东部新城一家酒店。3月22日上午,他独自一人出门去逛街,还乘坐地铁到附近去游玩,却不慎将自己装有证件的钱包遗失了。

不过,幸运的是,他的钱包被好心的乘客捡到,交给地铁福庆北路站工作人员。当时已是上午9点多,钱包里不仅有陈先生的香港身份证和俗称“回乡证”的港澳居民来往内地通行证,还有他当天晚上6点多发车前往上海的火车票。

由于联系不上陈先生本人,地铁站工作人员拨通了市公安局出入境管理局咨询电话求助。了解情况后,民警郑健立即通过后台系统查找到陈先生的联系方式,经反复检索才找到他办证时留下的联系电话,跟陈先生取得了联系。

让民警意外的是,此时陈先生对自己遗失钱包还一无所知。民警随即告诉他,可以前往地铁福庆北路站警务室领取自己遗失的证件和钱包。等陈先生赶到那里拿回自己的失物时,距离钱包丢失的时间还不到2个小时。

事后,陈先生写了一封感谢信委托在宁波的友人辗转送到市公安局。陈先生在信中表示,钱丢了、卡丢了都好办,证件丢了就难办了。感谢乐于助人的宁波市民和专业高效的出入境和地铁站民警,让他的物件在2小时内失而复得。

郑健告诉记者,像陈先生这样丢失了证件确实很麻烦,即使办理临时通行证也需要进行身份核实,那样他一时半会还无法离开。就是补办证件,也要先回香港带上相关资料补办身份证,然后到广东补办“回乡证”。

去年10月,一位80多岁的台湾居民也在回宁波探亲时遗失了台胞证。市公安局出入境管理局在接到求助电话后,开通了绿色通道,通过内部核查,为这位出行不便的台胞办理了一次性台胞证,使得老人顺利返回台湾。据了解,自去年以来,市公安局出入境管理局已经快速解决类似陈先生这样的群众困难求助事件10余起。

记者 张贻富 通讯员 黄虹霞 王海燕

深化扫黑除恶专项斗争  
为实现宁波无“黑”  
宁波公安在行动

举报电话: 110 0574-81984526  
举报信箱地址: 宁波市海曙区鼓楼街道西北街11号宁波市公安局扫黑办收  
邮编: 315000  
来访地址: 宁波市公安局人民来访接待室(宁波市鄞州区中兴路658号)  
来访接待日: 国家法定工作日 上午9:00-11:30 下午2:00-5:30

扫码快速进入举报平台